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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CHIUSURE 

ZONA OVEST

         

DEL  

12 NOVEMBRE 2019 
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Il giorno 12 del mese di novembre dell’anno 2019 alle ore 20.45, 

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in Brescia nella sala Civica di Via G.B. da Farfengo n.69 

il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine 

del giorno:  

1. Approvazione verbale dell'ultimo Consiglio; 

2. Sintesi del lavoro dei gruppi e proposte emerse; 

3. Aggiornamento sui progetti in corso con la referente della 

cooperativa Agoghè; 

4. Appuntamenti in programma; 

5. Appuntamenti e proposte per il 2020; 

6. Varie ed eventuali. 

Presiede la seduta il Vice Presidente: ROBERTO ABELLI. 

Redige il processo verbale il Consigliere: FLAVIO BENTIVEGNA. 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE

1 ABELLI  ROBERTO x

2 BENTIVEGNA FLAVIO x

3 BROGNOLI SIMONA x

4 IQBAL ZAFAR x  

5 MENSI ELISA x
6 PAPOTTO FEDERICA x  

7 SCUTRA MARCELLO x

8 ZANI GIULIO x

9 ALTOMARE LUCIA x  

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si constata la presenza anche dei 

cittadini Giovanna A. e Loris S. e si procede con l’esame dei 

punti all’ordine del giorno.

Punto 1  

Dopo una integrazione richiesta dal Consigliere Scutra ed una 

richiesta dal Consigliere Bentivegna, all'unanimità, si approva il 

verbale del Consiglio del 08 ottobre 2019. 
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Punto 2

Il Consigliere Papotto illustra le ultime novità ed i prossimi 

programmi/idee per il Gruppo Cultura. 

Non essendosi riunito il Gruppo negli ultimi giorni non è presente 

un verbale da allegare quindi si elencano le novità: 

− teatro del 23 novembre, data soppressa e rimandata per 

mancanza fondi; 

− il 25 novembre è in programma la maratona di lettura in 

biblioteca dalle 18:30 circa, si cercano volontari;

− il 14 dicembre è in programma la festa di Natale al parco 

Frugoni con musica per i bambini e bancarelle ma nella stessa 

data ci sarà anche il cammino di Natale organizzato dalle 

parrocchie dell'unità pastorale Bevilacqua che si snoderà tra 

le vie del quartiere partendo dalla parrocchia di San Giacomo 

per finire in quella di Sant'Anna, che vede coinvolti tutti i 

bambini del catechismo; si cerca una soluzione per evitare 

sovrapposizioni. Una soluzione potrebbe essere quella di fare 

al chiuso la festa di Natale al termine del cammino; 

− si propone una cena di quartiere tramite l'organizzazione 

Palco Giovani in data 01 agosto 2020, i consiglieri approvano 

all'unanimità. 

Il Consigliere Scutra ci aggiorna su quanto realizzato per la 

mostra “Chiusure, un quartiere aperto” per poter riscoprire le 

origini del nostro quartiere e per poter valorizzare aree 

attualmente non sfruttate. 

Si passa ora a trattare il punto 3 all'Odg per consentire poi alla 

Sig.ra Giovanna A. di lasciare la riunione.

Punto 3

La Sig.ra Giovanna A. ci aggiorna sulle attività di “Vivi il 

quartiere”: 

− spiega quanto sia importante appoggiare e pubblicizzare anche 

da parte del Cdq il progetto dell'associazione “Musicalmente” 

che sta attuando un laboratorio di musica per bambini dai 6 
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agli 11 anni in piccoli gruppi (10/15 bambini per gruppo) per 

un avvicinamento alla musica. Questo progetto si svolge il 

venerdì pomeriggio all’oratorio S. Giacomo e per ora ha 

quattro iscritti, meno delle aspettative. Una volta al mese 

c’è una giornata aperta a tutti per incentivare la conoscenza 

del progetto. Il prossimo appuntamento sarà il 15 novembre. 

La quota di iscrizione richiesta è di 10 euro al mese;  

− il 15 dicembre è in programma al Cinema Colonna il concerto 

di Natale, organizzato dall’associazione “Musicalmente”. Ci 

saranno due spettacoli uno alle 16:30 ed il secondo ripetuto 

alle 18:30. Questo momento sarà importante per pubblicizzare 

il corso nel nostro quartiere e anche occasione per prendere 

altre eventuali iscrizioni; 

− la cooperativa Agoghè sta proponendo nuovi laboratori come il 

Trucca bimbi e quello del Riuso a tema natalizio. Questi 

all’oratorio S. Antonio. Non si fanno laboratori rivolti alla 

scuola secondaria di primo grado in quanto non sono presenti 

nel quartiere; 

− Giovanna informa che giovedì 14 novembre alle 18 verrà 

presentato in Via Farfengo il progetto Profili di Comunità 

dagli studenti dell'Università Cattolica di Brescia, il 

progetto è stato esteso anche al nostro quartiere solo in un 

secondo momento e terminerà a dicembre.  

Punto 2

Il Consigliere Brognoli ci informa sull'andamento del documento 

per il Consultorio e manifesta la sua preoccupazione in merito ai 

continui cambiamenti dello scritto da parte degli altri Cdq. Si 

impegna a sentire il Cdq di Urago Mella per fare un incontro a 

breve per riuscire a concludere e terminare i lavori entro il 30 

di novembre. Si sentirà anche la delegata alla salute Albini per 

vedere di avere una restituzione come da lei stessa anticipato. 

Dato che da parte della dott.ssa Albini ci è stato assicurato come 

termine ultimo per l’incontro con i CdQ il 30 novembre (incontro 

durante il quale verranno rese note le funzioni ed i servizi del 
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consultorio di via Milano) il Consigliere Abelli chiede che la 

conferenza stampa sollecitata dai CdQ, per esporre le nostre idee 

in merito ad alcune tipologie di servizi che il nuovo consultorio 

dovrà prestare, debba essere fatta il più presto possibile in modo 

che non vengano prese decisioni definitive dai vari enti senza 

tener conto delle nostre proposte. Si decide all’unanimità di 

fissare tale conferenza per i primi giorni di dicembre.    

Dato che entro quella data il nuovo elaborato e le nuove richieste 

non potranno essere valutate in una seduta del nostro Cdq (perché 

il prossimo Consiglio dovrebbe svolgersi il 10 dicembre) il 

Consigliere Bentivegna, data l'importanza delle argomentazioni, 

propone di fare una seduta straordinaria del Cdq per poterlo 

esaminare ed eventualmente votare. Gli altri consiglieri 

preferirebbero ricevere il progetto via mail ed approvarlo sempre 

via mail senza passare dal Consiglio. Il Consigliere Abelli 

propone quindi che ognuno di noi approvi il progetto firmandolo  

su carta e si offre di chiamare e vedere ognuno di noi per tale 

scopo. I consiglieri tranne Zani concordano con quanto esposto dal 

Consigliere Abelli. 

Il Consigliere Bentivegna sinteticamente illustra quanto trattato 

nella riunione del Gruppo Ambiente del 22 ottobre 2019 e rimanda 

al verbale completo che viene qui allegato, verbale che tutti i 

consiglieri hanno già ricevuto e letto. Si decide di richiedere 

come Cdq tramite una lettera all'Ufficio traffico una risposta 

dall'ente in merito alla situazione della viabilità e dei problemi 

esistenti in Via Chiusure (argomenti visti in loco con il Geometra 

Mombelli e con l'Ingegnere Bresciani il 15 ottobre 2019 durante il 

sopralluogo). 

Il Consigliere spiega anche quanto emerso nella seduta a proposito 

della situazione del traffico nella zona delle scuole Torricella e 

conclude trattando l'argomento della festa dell'Albero, suggerendo 

come, coinvolgendo le scuole presenti nel quartiere, si potrebbero 

piantare nuovi alberi per dare importanza e rilievo a questa 

ricorrenza. 
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Punto 4

Da segnalare la mostra fotografica “Chiusure, un quartiere aperto” 

sulle origini del quartiere, testimonianze e immagini dagli 

archivi e dagli album di famiglia. Si terrà dal 22 al 24 novembre 

presso la Sala civica di Via Farfengo 69; inaugurazione il 22 

novembre alle ore 20 in presenza del Sindaco Emilio Del Bono. 

Punto 5

Il Consigliere Scutra ci informa che le associazioni che fanno 

parte del Punto Comunità diventeranno cinque nel prossimo triennio 

2020/2022 e che ci verranno date delle indicazioni di massima 

sulle loro iniziative. Sarebbe utile che anche il Cdq avanzasse 

delle proposte in merito. Chiede che questo tema venga messo 

all'Odg del prossimo Cdq. 

Punto 6

Il Consigliere Bentivegna ricorda che il Consigliere Iqbal non ha 

ancora verbalizzato una seduta del Cdq da quando ci siamo 

insediati e lo esorta a farlo (anche aiutato dai famigliari o 

dagli stessi consiglieri) in quanto inizialmente tutti ci eravamo 

accordati nel redigere il verbale a turno ad eccezione del 

Consigliere Zani che era stato esonerato. Crede che le eccezioni 

non possano essere due in quanto ognuno deve adempiere al proprio 

dovere e rispettare gli accordi presi ed in quanto poi ci 

troveremmo, a forza di eccezioni, in pochissimi a svolgere tale 

funzione. Chiede quindi di ripristinare l'ordine a suo tempo 

deciso e che tutti i consiglieri svolgano tale ruolo di 

verbalizzante. Il Consigliere Scutra, pur concordando sul fatto 

che ogni consigliere dia il proprio contributo a stendere i 

verbali, fa presente che il Consigliere Iqbal ha fatto presente di 

non avere dimestichezza con lo scritto della lingua italiana e 

quindi avrebbe avuto difficoltà a redigere il verbale. Alcuni 

consiglieri, tra cui le consigliere Altomare e Brognoli e lo 

stesso Scutra si sono offerti per aiutarlo nel compito. Il  

Consigliere Scutra chiede al Consigliere Iqbal se al prossimo 
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consiglio di quartiere sarà presente suo figlio che lo potrà 

aiutare nella redazione del verbale ed il Consigliere Iqbal 

conferma. 

Si rimanda la discussione al prossimo Consiglio per mancanza di 

tempo. 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Vice Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 

23.15 del 12 novembre 2019. 

Letto, confermato e sottoscritto 

 Il Vice Presidente   Il Consigliere verbalizzante 

Roberto Abelli    Flavio Bentivegna 

 ROBERTO ABELLI    FLAVIO BENTIVEGNA



   

CONSIGLIO DI QUARTIERE CHIUSURE (BS) 

 

GRUPPO AMBIENTE E TERRITORIO 

 

SEDUTA DI MARTEDI' 22 OTTOBRE 2019 

 

 

Il giorno 22 del mese di ottobre dell’anno 2019 alle ore 20.45 si è riunito in Brescia, nella Sala delle 

riunioni del Consiglio di Quartiere in via G.B. da Farfengo n. 69, il Gruppo di lavoro denominato 

“Ambiente e Territorio” del Consiglio di Quartiere Chiusure per la trattazione del seguente ordine del 

giorno: 

 

1. Relazione riguardo al sopralluogo del 15/10/2019 per le segnalazioni di Via Chiusure; 

2. Situazione viabilità scuole Torricella; 

3. Festa dell'albero; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Risultano presenti alla seduta: 

Consigliere Flavio Bentivegna, Consigliere Roberto Abelli, Consigliere Giulio Zani, Consigliere 

Marcello Scutra, Signore Angela e Denise dell'Associazione Genitori Scuola Primaria Torricella, 

Enrico V., Angelo, Maurizio M., A. Fulvio, Pedro B., Loris S. 

 

Si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 

 

1. Relazione riguardo al sopralluogo del 15/10/2019 per le segnalazioni di Via Chiusure. 

 

Introduce la serata il Consigliere Bentivegna spiegando come, dopo le numerose segnalazioni 

riguardo le molte problematiche riscontrate in Via Chiusure, vista la nostra lettera datata 23 aprile 

2019 indirizzata al Comune di Brescia all'Ufficio di Zona Ovest e al Settore Mobilità e Traffico nella 

quale chiedevamo un incontro con un tecnico del Comune per un sopralluogo, visto che non abbiamo 

mai avuto alcuna risposta a tale richiesta dopo ben sei mesi, viste le nuove sollecitazioni e le 

innumerevoli richieste da parte dei cittadini, si sia deciso su espresso sollecito del Consigliere 

Bentivegna al Presidente del Cdq e a tutto il Consiglio nella riunione del Cdq del 08 ottobre 2019 di 

intervenire direttamente (senza altre lettere e segnalazioni vista la scarsa efficacia del metodo) 

interfacciandosi con L'Assessorato e/o gli uffici competenti per richiedere un incontro in tempi 

brevissimi con i tecnici comunali e ove servisse anche con la Polizia locale. Si è riusciti finalmente a 

fissare un incontro nella data del 15 ottobre 2019 nel quale erano presenti per il Comune l'Ing. 

Bresciani ed il Geom. Mombelli. 

Passa ora a relazionare il Consigliere Abelli, presente all'incontro con altri cittadini, che elenca quanto 

accaduto punto per punto: 

- attraversamento pedonale di Via Chiusure. Sono presenti due attraversamenti uno di fronte a Piazza 

Buffoli e l’altro all’altezza del civico 60; si è chiesto di realizzarne un altro tra il panificio e la Chiesa 

possibilmente rialzato (per questione di sicurezza) in considerazione dell'ampia utenza dei servizi in 

quella zona (scuola materna, oratorio, teatro, servizi sociali, consultorio) – segnalazione 

1B42393C24E74B (c’erano state anche altre richieste anche da altri cittadini); 

- strada interna dei civici 58-60-62. Valutare una sistemazione della viabilità a causa della pericolosità 

in entrata e in uscita da Via Chiusure dovuta alla scarsa visibilità e a parcheggi selvaggi. Si possono 

considerare due ipotesi facendo un senso unico o mantenendo il doppio senso di marcia – 

segnalazione 44C896CAE44BBA. Da evidenziare che la soluzione a senso unico consentirebbe 

ancora di parcheggiare lungo le suddette vie interne mentre nel caso del doppio senso di marcia ciò 



non sarebbe più possibile. L’Ing. Bresciani comunque consiglia di indire una riunione di tutti gli 

abitanti della zona interessata per ottenere il consenso più ampio possibile. 

E' stata anche segnalata la necessità e l'urgenza (visti i numerosi incidenti) di montare due specchi 

parabolici più grandi per l’uscita all'incrocio con Via dei Sabbio e Via dei Britannici.   

E’ stato inoltre fatto presente che in questo tratto di Via Chiusure la velocità dei veicoli è 

particolarmente elevata e pertanto si è richiesta la presenza degli agenti di Polizia locale e/o il 

posizionamento di sistemi atti al rallentamento dei veicoli. 

Il Consigliere Scutra ha chiesto ai tecnici comunali informazioni sull'esistenza e sulla sua validità 

attuale di una deroga ottenuta dal Poliambulatorio al momento dell'inizio della sua attività nonostante 

la zona non fosse dotata di un numero di parcheggi adeguato. Ha suggerito inoltre di adoperarsi 

affinché il Poliambulatorio si crei dei parcheggi propri utilizzando l'area abbandonata adiacente di 

una vecchia ditta ormai dismessa; 

- tempi semaforici per l'attraversamento ciclabile per le biciclette provenienti da Via Volturno. I 

conducenti dei veicoli provenienti da Via Volturno che svoltano verso sinistra guardano verso i veicoli 

in arrivo nel senso opposto e creano un significativo pericolo per eventuali biciclette che attraversano 

l'incrocio – segnalazione FFF54C8344D8C9. Tra le possibili soluzioni far transitare solo le biciclette 

stoppando i veicoli o, come suggerito dal Consigliere Zani, inserire nel semaforo le frecce per la 

svolta a sinistra; 

- attraversamento pedonale alla fine di Via Volturno. Era stato richiesto di valutare la possibilità di 

rimuoverlo – segnalazione D4A34BDAB4ABC8. Durante l'incontro ci è stato comunicato che verrà 

tolto in quanto il Comune realizzerà il prossimo anno il passaggio ciclo-pedonale sotto il ponte sul 

fiume Mella (soluzione già individuata nel gruppo di lavoro qualche mese fa); 

- uscita passo carraio dal civico n. 100. Scarsa visibilità per le auto in uscita dalle abitazioni – 

segnalazione 7D77B71F342C0A. I tecnici del Comune hanno espresso una certa perplessità riguardo 

questo problema anche se sono disponibili a modificare la segnaletica orizzontale per poter così 

eliminare un posto macchina da ciascun lato della strada in corrispondenza del suddetto passo carraio. 

Bisogna fare attenzione e considerare che tale richiesta potrebbe essere fatta anche da altri cittadini 

in quanto, poco più avanti, ci sono situazioni analoghe se non peggiori. Questo ovviamente 

comporterebbe minori spazi destinati al parcheggio dei veicoli. 

In fase di sopralluogo è stato fatto presente che 3 o 4 posti macchina possono essere recuperati 

togliendo l’attuale scivolo destinato all’ingresso all’ex distributore di carburanti. 

- attraversamento pedonale pericoloso tra Via Chiusure, Viale Caduti del Lavoro e Via degli Artigiani. 

Segnalazione – 47CF2A3CB4FC38. La dislocazione dell'attraversamento verso il quartiere Abba 

risulta poco utile perché si allontanerebbe troppo dall’incrocio; i tecnici pensano pertanto di lasciarlo 

dove si trova ora ma di modificarlo facendolo sopraelevato migliorando anche la segnaletica verticale 

(come già avevamo richiesto più volte); 

- palo pubblicitario e spazi delle attività commerciali ai civici 232-234 che impediscono di usufruire 

del marciapiede, verifica degli spazi occupati e rimozione del palo – segnalazione 

D72C4E80B472FA. In questo tratto di marciapiede i gestori delle due attività (bar e concessionario 

motoveicoli) hanno delimitato con strisce di colore giallo la loro proprietà impedendo di fatto il 

passaggio dei pedoni in quanto il marciapiede rimasto è ridotto ad un corridoio di circa 40 cm, inoltre 

su questo corridoio sono presenti vari pali e un cippo in cemento che ne precludono ulteriormente il 

passaggio soprattutto ai disabili e/o ai passeggini. Il Geom. Mombelli verificherà se, in base ai 

regolamenti edilizi dell’epoca di costruzione della palazzina, l’area sia privata o meno; 

- rivista la richiesta di un nuovo attraversamento pedonale in Viale C. Colombo all’altezza del civico 

5. I tecnici hanno confermato la risposta che avevamo ricevuto (non si ritiene necessaria l'istituzione 

di un nuovo attraversamento pedonale da realizzare su un tratto di strada di circa mt. 130 con 2 

fermate bus, fra due passaggi pedonali semaforizzati e in sicurezza) – segnalazione 

625B6F0474ACD9. Non è quindi possibile realizzare un nuovo attraversamento pedonale perché non 

ci sono le distanze minime dagli altri due esistenti. Si potrà invece valutare la ricollocazione del 



cassonetto dei rifiuti nella posizione originaria in modo da far evitare l’attraversamento della strada 

alle persone anziane che usufruiscono del servizio. 

 

A conclusione della discussione del primo punto all'ordine del giorno si decide di richiedere 

formalmente passando dal Cdq una risposta ai tecnici e agli uffici comunali competenti per quanto 

visto durante il sopralluogo per dare risposte certe ed esaustive ai residenti. Il Consigliere Scutra, per 

sollecitare ulteriormente i tecnici del Comune, chiede che venga inviata quanto prima una 

comunicazione all'Ufficio Traffico rendendo noto che sono stati informati cittadini e consiglieri del 

Cdq sui termini dell'incontro e che essi restano in attesa di una risposta. 

 

2. Situazione viabilità scuole Torricella. 
 

Il Consigliere Bentivegna introduce l'argomento e legge la mail del 5 ottobre 2019 che l'Associazione 

Genitori Scuola Primaria Torricella ha inviato all'Ufficio Gestione traffico della Polizia locale e al 

nostro Cdq per conoscenza per la situazione del traffico nella zona della scuola. 

Sono presenti alla seduta la Sig.ra Angela e la Sig.ra Denise dell'Associazione Genitori che spiegano 

ai presenti la situazione di caos che si presenta negli orari di entrata e di uscita degli studenti dalla 

scuola. In quei minuti infatti la presenza di molti veicoli parcheggiati lungo Viale C. Colombo e nelle 

vie limitrofe ed il traffico congestionato creano un chiaro pericolo per gli attraversamenti pedonali 

dei bambini e dei genitori pur con la presenza degli ausiliari. 

Il Consigliere Bentivegna chiede se sia possibile sperimentare il Pedibus in modo da poter aggregare 

più bambini possibile in fermate ben segnalate per poterli accompagnare a scuola e ritornare a casa 

con maggiore sicurezza, una forma di trasporto già molto utilizzata in tantissimi comuni. Per 

l'Associazione Genitori è difficile far partire il Pedibus in quanto vi è una chiara difficoltà nel trovare 

persone disposte a partecipare a questa iniziativa inoltre molti bambini vengono da lontano e non 

risiedono nel quartiere. 

Il Consigliere incoraggia comunque a sperimentare il Pedibus visto che fanno parte dell'Associazione 

circa 70 genitori e offre tutta la disponibilità sua e dei Consiglieri se ciò dovesse avvenire. 

Il Consigliere Scutra suggerisce di chiedere all'Ufficio Traffico di fare un rilievo del traffico negli 

orari più difficili, suggerisce anch'esso la sperimentazione del Pedibus ed esorta l'Associazione a 

creare un piccolo questionario per sapere quanti studenti effettivamente raggiungano la scuola a piedi, 

con i mezzi pubblici o con mezzi privati. Nel lungo periodo si potrebbe valutare anche la creazione 

di un parcheggio per gli insegnanti e creare una sinergia con i Comuni vicini di Cellatica e di Gussago 

per risolvere il problema dell'inquinamento incentivando l'utilizzo dei mezzi pubblici aumentando 

anche le corse. 

Secondo il cittadino Pedro il problema è soprattutto educativo e di buon senso civico e in questo le 

scuole possono fare molto, crede sia fondamentale il Pedibus, sia importante la presenza dei vigili e 

che sia necessario aggiornare i semafori per rendere più facile e sicuro il passaggio dei pedoni. 

I consiglieri Bentivegna ed Abelli propongono di chiedere maggiore presenza dei vigili negli orari 

più critici e comunque di puntare ad una adeguata selezione e formazione degli ausiliari vista la 

pericolosità delle situazioni che devono gestire (la scuola deve pretendere ausiliari ben formati perché 

la sicurezza dei bambini viene prima di tutto). 

Anche il Consigliere Zani concorda sulla maggiore presenza dei vigili. 

L'Associazione Genitori riferisce che una possibile miglioria sarebbe anche quella di aumentare le 

corse della linea 13 in determinati orari. 
 

Nella prossima riunione del Cdq verrà richiesto al Presidente, se possibile, di sollecitare la presenza 

di vigili. 
 

3. Festa dell'albero. 

 



Il cittadino Enrico espone ai presenti i cenni storici della festa dell'albero e ne spiega l'utilità. La festa 

è celebrata ogni anno il 21 novembre, risale a più di un secolo fa ma mantiene il valore delle sue 

finalità soprattutto oggi per creare una coscienza ambientalista nella nostra società ed in quelle future. 

Essendo ormai prossimi alla data della festa non risulta possibile organizzare nulla di così adeguato 

e, vista la presenza nella seduta dell'Associazione, si ritiene interessante coinvolgere anche le scuole 

in questo progetto. Al momento si potrebbe coinvolgere gli studenti acquistando nuovi alberelli da 

piantare nel nostro quartiere. 

 

4. Varie ed eventuali.----------------------------------------- 

 

 

Non essendovi altro da argomentare né chiedendo alcuno la parola, la seduta viene chiusa alle ore 

23:00 del 22 ottobre 2019. 

 

 

 

Il Referente del gruppo Ambiente e Territorio e verbalizzante: 

 

        

        Flavio Bentivegna 

 


